

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) НФССР и Райсовета депутатов трудящихся

№ 68(1396) | Четверг, 26 августа 1948 г. | XVII год издания

Оперативнее руководить хлебозаготовками

Товарищ Сталин учит: „Разверните хлебозаготовки с первых же дней уборки и форсируйте их, ибо первая заповедь—выполнение плана хлебозаготовок“.

Август на исходе. Озимые хлеба в колхозах давно убраны, а в большинстве и обмолочены. Однако сдача хлеба государству идет в районе еще медленно. На 24 августа на заготовительные пункты района поступило 166 тонн хлеба, тогда как на это число в прошлом году было сдано на 30 тонн больше.

Выполнение графика хлебозаготовок в начале месяца создало мнимое благополучие. Между тем, дела обстоят не так блестяще, как это представляют себе руководители заготовительных органов, отдельные председатели сельских советов и колхозов, пустившие дело сдачи хлеба государству на самотек.

Из 95 колхозов двадцать четыре до сих пор не сдали государству ни одного килограмма хлеба. Не приступили к хлебозаготовкам колхозы Погранкондущского сельсовета и ряд других. Невозмутимое спокойствие царит в Ильинском сельсовете, где из пяти колхозов сдача хлеба государству идет только в одном колхозе имени Чкалова. Не начал хлебозаготовки такой большой равнинный колхоз, как имени Васильева, где обмолоченного зерна имеет ся больше сорока тонн. Готовое зерно задерживается и в других колхозах.

Проходивший на днях третий пленум районного комитета партии отметил, что об-

молот и сдача хлеба государству идут неудовлетворительно. Такое положение должно вызвать законную тревогу у партийных и советских организаций, руководителей колхозов и машинно-тракторных станций, всех специалистов сельского хозяйства.

Задача состоит в том, чтобы вдвое, втрое увеличить темпы обмолота и сдачи хлеба государству, чтобы каждый колхоз ежедневно участвовал в хлебосдаче. Возможности для этого имеются все.

Правления колхозов должны продумать, как лучше организовать вывозку хлеба на заготовительные пункты, использовать все силы и средства, чтобы быстрее вести скирдование, обмолот, очистку, сушку и транспортировку зерна, умело сочетая весь этот комплекс работ.

Во всех этих вопросах колхозам должны помочь машинно-тракторные станции. Какую же помощь могут ждать колхозы от Видлицкой МТС, когда в такую горячую пору здесь остался один агроном, а все руководство находится в отпусках. И не случайно, что в зоне деятельности этой МТС плохо идет обмолот и сдача хлеба государству.

Хлебозаготовки — важная политическая кампания в деревне. Она является серьезной проверкой деятельности сельских партийных и комсомольских организаций. Поэтому, как организована сдача зерна государству, можно судить о боеспособности и зрелости каждой колхозной партийной и комсомольской организации.

Прием И. В. Сталиным г. г. Смита, Шатеньо и Робертса

23 августа Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял Посла Соединенных Штатов Америки г-на У. Смита, Посла Франции г-на И. Шатеньо и г-на Ф. Робертса, личного представителя Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Бевина.

На приеме присутствовал Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

ПОДАРОК И. В. СТАЛИНУ

Коллективы завода № 354 и Живописно-выставочного комбината Московского отделения художественного фонда СССР преподнесли И. В. Сталину подарок—хрустальную вазу.

„Просим Вас принять наш скромный подарок—результат совместного труда художников и производственников — хрустальную вазу, которую мы посвятили торжеству Советской Власти и лично Вам, в знак нашей благодарности за Ваше мудрое, отеческое руководство всей жизнью нашего народа и организацию всех его великих побед“,—пишут в ад-

ресе на имя И. В. Сталина художники и производственники.

Хрустальная ваза—произведение тончайшей, высокохудожественной работы. Ее высота 130 сантиметров. В верхней части вазы на хрустале изображены кремлевские дворцы и башни. Под ними силуэтные портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, рядом расположены государственный герб СССР, ордена Отечественной войны и Победы.

По распоряжению товарища Сталина ваза передана в Третьяковскую галерею.

(ТАСС).

Следуйте примеру передовых колхозов! Быстрее ведите обмолот! Без задержки доставляйте хлеб на заготовительные пункты!

ПОСТОЯННАЯ МОЛОТИЛЬНАЯ БРИГАДА

Недавно из Петрозаводска приехали 25 рабочих и служащих Онегского, Слюдянской фабрики, Горпромкомбината, хлебозавода, пимокатной артели и других предприятий и учреждений столицы по оказанию социалистической помощи колхозам района в уборке урожая.

Идя навстречу их пожеланиям, отдел сельского хозяйства организовал из числа приезжих постоянную молотильную бригаду из 17 человек, которая работает в колхозах Мегрегского сельсовета.

Быстро изучив новую молотилку „Оригинал“ и непривычное дело, петрозаводчане стали не только выполнять, но и перевыполнять задания по молотье. За шесть дней они намолотили в колхозах „Сталинская конституция“, имени Карла Маркса, имени Карла Либкнехта и имени Антикайнен 40 тонн зерна, вместо 30 по норме.

По опыту этой бригады исполком Райсовета принял решение организовать еще две постоянные молотильные бригады из рабочих и служащих Олонца, которые будут обслуживать четыре колхоза Олонцкого и три колхоза Рыпущкальского сельских советов.

Хорошо также работают и остальные восемь петрозаводчан. Инвалиды Отечественной войны второй группы Николай Никойкин и Степан Фофанов приехали по личному желанию. Оба они заняты на сортировке зерна в колхозе имени Васильева. Вместе с ними работает Алексей Алексеевич Сорокин из Горэнерго. По его предложению к молотилке сейчас приспособляют отдельный привод, который будет вращать сортировку. Это немного ускорит очистку зерна и высвободит на другие работы четырех человек.

Минеральные удобрения под озимые

С каждым годом в район завозится все большее количество минеральных удобрений для сельского хозяйства, применение которых намного повышает урожайность колхозных полей.

Только на подкормку озимых весной нынешнего года колхозы использовали 79 тонн суперфосфата и аммиачной селитры.



передовиков уборки урожая и хлебозаготовок

По представлению отдела сельского хозяйства на районную доску Почета заносятся:

7. Богданов Дмитрий Иванович—машиновед Олонцкой МТС, намолачивает в среднем по 8 тонн зерна в день, выполняя нормы на 135 процентов.

8. Ефимова Ирина Павловна—звеньевая колхоза имени Папанина, Олонцкого сельсовета, на жатве озимых вручную выполняла дневные нормы на 120 процентов.

9. Ригоева Акулина Ивановна—колхозница колхоза имени Папанина, Олонцкого сельсовета, на жатве озимых вручную выполняла дневные нормы на 115 процентов.

10. Федоров Егор Федорович—машиновед колхоза „Красная Судалица“, Олонцкого сельсовета, убирал на конной жнейке по 5 гектаров озимых, выполняя дневную норму на 140 процентов.

11. Родионов Михаил Дмитриевич—машиновед колхоза „Красная Судалица“, Олонцкого сельсовета, убирал на конной жнейке по 4,5 гектара озимых, выполняя дневные нормы на 130 процентов.

12. Тулорокина Анна Васильевна—колхозница колхоза „Пламя“, Олонцкого сельсовета, на уборке озимых вязала за жнейкой в среднем по 650 снопов, выполняя дневные нормы на 130 процентов.



Помогают строить крытые тока

По примеру передовых предприятий района коллектив Олонцкого райпромкомбината принял обязательство построить крытый ток в колхозе „Красный Путиловец“, Олонцкого сельсовета. Для этой цели выделена специальная бригада под руководством директора тов. Остонец, которая с 18 августа уже при-

ступила к работе. Подвезен материал, врыты столбы, поставлены стропила.

С прибытием толи для покрытия крыши, бригада закончит строительство тока.

К подвозке бревен для строительства крытого тока в колхозе имени Крупской приступили и работники леспромпхоза.

Г. ЛЕОНОВА.

Соревнование строителей поселка Сяндеба

Включившись в соревнование в честь 31-й годовщины Октябрьской социалистической революции, строители рабочего поселка Сяндеба ежедневно перевыполняют нормы.

Бригада Ивана Александровича Кольчева, выполнившая задание за первую половину августа на 304 процента, обогнала передовую бригаду тов.

Марченко, которая выполнила полумесячное задание на 266 процентов.

Высокой производительности бригада Кольчева добилась путем уплотнения рабочего дня, правильной расстановки рабочей силы и организации труда. По ее почину развернулось соревнование всех рабочих за окончание строительства поселка до на-

чала осенне-зимнего лесозаготовительного сезона.

Приняв вызов инициаторов соревнования, комсомольско-молодежная бригада Гололобова обязалась повысить производительность труда и закончить сборку дома на 10 дней раньше установленного срока.

И. ШИХОВ,

технорук Тулоцкого лесопункта.

Третий пленум районного комитета партии

21 августа состоялся очередной третий пленум Олонецкого районного комитета партии. Пленум заслушал и обсудил доклад председателя Исполкома райсовета тов. Курикова И. Г. „О ходе уборки урожая и хлебозаготовок в колхозах района и совхозе Ильинское“.

— Выполняя решения февральского пленума ЦК ВКП(б) и обязательства, данные вождю народов товарищу Сталину, — говорит докладчик, — колхозы района в нынешнем году более организованно подготовились и провели весенний сев, провели целый комплекс агротехнических мероприятий по уходу за посевами. Благоприятные климатические условия способствовали быстрому созреванию хлебов, что дало возможность отдельным колхозам начать выборочную жатву озимых в первых числах июля. Сейчас вся озимая рожь на площади 1775 гектаров полностью убрана. Десятки колхозов уже приступили к выборочной жатве яровых, которых сжато более трехсот гектаров.

Постановление Совета Министров СССР „О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах“ сыграло положительную роль в ходе всех сельскохозяйственных работ в районе. Введенные после решения правительства новые нормы выработки с успехом выполняются и перевыполняются сотнями колхозников и механизаторов, занятых на жатве, вязке снопов, скирдовании хлебов. Так, например, в сельхозартеле „Искра“, Туксинского сельсовета, повышенные нормы выполняются и перевыполняются 79 колхозников. Передовые механизаторы Иван Логинов, Степан Пашков и другие убирают на конных жнейках до шести гектаров хлебов, вместо трех с половиной по норме.

Анализируя ход уборочных работ и хлебозаготовок, тов. Куриков подробно останавливается на имеющихся недостатках в вопросах организации труда, использования механизмов, борьбы с потерями, а также развешивания обмолота и сдачи хлеба государству.

Резкая критика была направлена в адрес директора

базы Заготзерно т. Михайлова, который затянул подготовку пунктов к приему зерна. Олонецкий приемный пункт по сей день не имеет никаких очистительных машин, и колхозы вынуждены зачастую возить зерно обратно на дальнее расстояние тогда, как этого можно было избежать, если бы на приемном пункте имела сортировка.

Заканчивая доклад, тов. Куриков поставил перед партийными организациями, сельскими советами, руководителями колхозов и МТС, заготовительными организациями практические задачи по устранению выявленных недостатков и призвал коммунистов усилить организационно-партийную и массово-политическую работу в колхозах, развернуть действенное социалистическое соревнование на колхозных полях за успешное завершение уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов.

В прениях по докладу тов. Курикова выступило 16 человек.

Секретарь партийной организации колхоза „Искра“ тов. Антипов рассказал о работе колхозных коммунистов в дни уборки урожая.

— Еще в июне вопрос о подготовке к уборке обсуждался на партийном собрании, были намечены мероприятия по организации массово-политической работы. Лучшие агитаторы из числа коммунистов были закреплены за ответственными участками работы — в полевых бригадах, на молотильном току, среди колхозников, занятых на сушке и транспортировке зерна. Всем им была выдана тематика бесед и необходимая литература.

Большую работу провели наши агитаторы по разъяснению и внедрению новых норм выработки и расценки.

В своих беседах они приводили интересные, убедительные факты из жизни своего колхоза. Так, например, говоря о потерях, они приводили такой пример: если на одном квадратном метре оставить десять колосков, то потери с гектара составят пять пудов хлеба, а если учесть всю посевную площадь колхоза, то колхозники недополучат по 500 граммов хлеба на трудодень.

Если даже на одном квадратном метре останется только один колос, и то это снизит трудодень на 50 граммов хлеба.

Большое внимание было уделено наглядной агитации. В правлении, на поле, у молотилки вывешены лозунги, призывающие колхозников быстро и без потерь убрать урожай и досрочно рассчитаться с государством, шире развернуть соревнование в бригадах и звеньях за выполнение и перевыполнение норм выработки, беречь каждый колос.

Проводимая массово-политическая работа способствует успешному ходу уборочных работ. Колхоз уже сдал государству свыше 90 центнеров хлеба. Партийная организация приложит все силы, чтобы помочь колхозникам выполнить обязательство, данное великому Сталину.

Директор Олонецкой МТС тов. Лимберг остановилась на причинах отставания молотбы в колхозах.

— В колхозах Олонецкого, Рыпушкальского сельских советов молотилки простаивают из-за того, что нет заскородованного хлеба. По этой причине имеют место частые перегоны молотилок из колхоза в колхоз, из бригады в бригаду. Готовое зерно задерживается в колхозных складах. В 17 из 20 колхозов, обслуживаемых нашей МТС, имеется намолоченный хлеб, а к хлебозаготовкам приступили только единичные колхозы.

С большой речью выступил на пленуме секретарь ЦК КПС(б) КФССР тов. Крачун Н. И. Он дал критический анализ ходу уборки и хлебозаготовок в районе, указал, что райком партии и первичные партийные организации ослабили организационно-партийную и массово-политическую работу в колхозах. Он поставил перед партийной организацией района ряд неотложных задач в этот ответственный период сельскохозяйственного года, каким является хлебоуборка и заготовка сельскохозяйственных продуктов.

Пленум принял по докладу тов. Курикова развернутое решение.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Окончание работы Дунайской конференции

18 августа Дунайская конференция закончила свою работу. На конференции было принято соглашение о режиме судоходства на Дунае (конвенция), которое подписали все придунайские государства: СССР, УССР, Болгария, Венгрия, Румыния, Чехословакия и Югославия. Соглашение вступит в силу после того, как хотя бы шесть государств из числа участников конференции его утвердят (ратифицируют). Участвовавшие в работах конференции представители Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции отказались поставить свои подписи на этом историческом документе, устанавливающем свободу судоходства на Дунае.

Американская реакционная печать подняла шумиху, утверждая, что конвенция якобы принята под диктовку представителей Советского Союза. Весь мир, однако, знает, что на конференции в Белграде все делегации рас-

полагали равными правами, и решение было принято демократическим путем. Победа дунайских стран, решавших свое кровное дело, совершенно естественна, ибо они составляли на конференции законное большинство. Вопреки окрикам западных держав, несмотря на их ультиматумы, придунайские страны успешно завершили обсуждение важных для них вопросов судоходства. Попытки США, Англии и Франции запутать дунайский вопрос для того, чтобы сохранить свои преимущественные права и прежние высокие доходы, потерпели неудачу.

Принятая конвенция полностью обеспечивает свободу судоходства для всех стран и впервые гарантирует подлинное равенство. Вместе с тем конвенция предоставляет управление судоходством дунайским странам и впервые их делает хозяевами на своей реке.

Новые антинародные законы во Франции

Недавно во Французском Национальном собрании был принят внесенный новым правительством Андре Мари закон „об экономических и финансовых мероприятиях“. Закон предусматривает увеличение налогов на десять процентов. При этом интересы крупной буржуазии не затрагиваются. Основная тяжесть налогов падает на плечи трудящихся. Сокращаются расходы на обновление промышленного оборудования, что поведет к безработице, а страна с отсталой техникой станет еще более зависимой от американского капитала. Принятые изменения в социальном страховании также направлены против трудового населения.

Право принятия новых законов во Франции по конституции принадлежит только Национальному собранию. Правительство, добившееся недавно чрезвычайных полномочий, теперь сможет издавать декреты, которые не придется ни утверждать, ни даже рассматривать на Национальном собрании. Таким образом правительство нашло предлог

избежать народного контроля за своей деятельностью.

Противонародные законы вызвали горячее возмущение. В стране усилились демонстрации, митинги и забастовки протеста против чрезвычайных полномочий, дороговизны, налогов и безработицы. Это возмущение тем более понятно, что когда пришло к власти новое правительство, оно обещало проводить политику снижения цен. Однако в связи с увеличением налогов за последние дни цены на мясо, овощи, яйца поднялись в среднем на 15-40 процентов. Ожидается рост цен на хлеб и молоко.

Политбюро Французской компартии, обсудив тяжелые последствия, к которым неминуемо ведет политика кабинета Мари, в своем решении подчеркнуло, что правительство готовит такое положение, при котором еще выше станет стоимость жизни, еще более усилится нищета и разорение, еще значительно понизится уровень промышленного и сельскохозяйственного производства.

А. ГИНДИН.

Охота на хищников

На днях молодой охотник Обжанского сельсовета Иван Зорин направился за дичью. Подойдя к оврагу, его собака насторожилась и кинулась вперед. Спустя несколько минут она выбежала из леса, а вслед за ней показался волк. Зорин не растерялся, он быстро перезарядил ружье пулей и выстрелил хищнику в упор, который пал замертво в пяти шагах от охотника.

Это шестой по счету хищ-

ник, убитый охотниками-промысловиками в этом месяце. Двух медведей убил Федор Николаевич Иванов из Вагвозерского сельсовета. По одному медведю выследили и пристрелили Григорий Васильевич Кондратьев из Нурмолицы, Леонид Иванович Калачев из Туксы и Матвей Михайлович Мошников из Лояницы. Всем им объявлена благодарность и выдана денежная премия.

Рассказ участницы республиканского слета пионеров

Вместе с другими пионерами нашего района я участвовала в республиканском слете юных пионеров, который состоялся в столице нашей республики — городе Петрозаводске. Больше трехсот делегатов съехались на этот слет со всех уголков нашей республики.

Приняли нас очень хорошо. Для участников слета отвели комнаты в только что восстановленном одном из красивейших зданий столицы — Северной гостинице.

Слет открылся большим парадом пионеров, затем в Дворце пионеров состоялось торжественное заседание, на

котором выступил с докладом секретарь ЦК комсомола нашей республики тов. Голубев. Он рассказал, как работает пионерская организация республики, как помогают пионеры комсомолу. После доклада выступали ребята. Они рассказали о своей учебе, о том, как собирали весну для колхозов золу, как шефствуют над молодежком, помогают ремонтировать школы, собирают в поле колосья. Много нового мы узнали на слете. Многого еще не делаем мы, что делают другие дружины.

После торжественного заседания к нам в гости при-

ехали артисты ленинградской эстрады и показали очень хороший концерт. На следующий день мы осмотрели город, побывали на экскурсии в историческом музее, на станции юных натуралистов, на Онежском заводе, катались на пароходе по Онежскому озеру.

В письме к нашему любимому Сталину, которое приняли на слете, мы дали слово еще лучше учиться и работать, чтобы вырасти достойной сменой старшим.

КЛАВА СОБОЛЕВА,
председатель совета пионерской дружины Олонецкого детского дома.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В Олонецкое отделение Сельхозснаба поступил суперфосфат. Колхозы, желающие приобрести это удобрение, должны немедленно

по перечислить деньги и организовать вывозку.

СЕЛЬХОЗСНАБ.